



社會福利署
Social Welfare Department

九龍黃大仙睦鄰街 8 號
現崇山商場地下 9-13A 及
13B 號舖
黃大仙及西貢區福利辦事處

本署檔號：WTSDO 1A/70 Pt. 22
電話號碼：2306 9501
傳真號碼：2326 9550

西貢區議會
社區參與及文化康樂委員會
2024年7月16日會議文件
會後覆函

新界將軍澳坑口培成路 38 號
西貢將軍澳政府綜合大樓高座 4 樓
社區參與及文化康樂委員會主席
李家良先生，MH
(經辦人：西貢區議會社區參與及文化康樂委員秘書處)

李主席：

社會福利署就SKDC(CICRC)文件第25/24號的會後回覆

社會福利署

就 2024 年西貢區議會社區參與及文化康樂委員會

第四次會議 (2024 年 7 月 16 日)

轉交政策局／部門跟進事項的回應

多謝 貴議會秘書處於 2024 年 7 月 26 日向本署發出的電郵，就上述動議要求提交資料回應，有關回覆請參閱附件。

如有查詢，請致電 2306 9505 與黃大仙及西貢區助理福利專員 3 程愛好女士聯絡。

社會福利署
黃大仙及西貢區福利專員

吳偉龍



副本送：西貢區議會社區參與及文化康樂委員秘書處俞巧玲女士
(電郵: candy_hl_yu@had.gov.hk)

2024 年 8 月 9 日

社會福利署就SKDC(CICRC)文件第25/24的會後回覆

就以下意見的回應

- 「建議社署增加舉辦「夜墟」活動的次數，並安排區議會進行參觀及與夜青進行交流。」
- 「建議增撥資源予提供夜青服務的地區團體，以舉辦更多元化及適合青年的活動。」及
- 「提供有關地區團體所接觸的夜青數目、舉辦活動次數及有關活動成效等詳細資料。」

就上述動議的跟進事項，社會福利署（社署）謹覆如下：

西貢區（包括將軍澳）現時有香港青年協會深宵青年服務及香港基督教女青年會將軍澳青年外展社會工作隊，會透過中心活動、街頭外展、入校工作及接受地區持份者轉介等不同介入手法接觸服務對象。該兩個服務單位分別在將軍澳體育館及調景嶺體育館晚上閉館後的時段，每月共三次舉行名為「夜墟」及「五夜場」計劃，透過不同體育項目和教育及發展性的小組活動，為身處高危環境之青少年建立對運動的興趣，引發他們反思與個人有切身關係的課題，在求學、就業、家庭、社群或個人需要上，以跨專業手法為青少年提供預防教育、輔導治療及相關支援服務。據本署了解，現時「夜墟」活動的舉行次數已考慮了夜青的特性、喜好、他們在各社區出沒的模式等多方因素，外展社會工作隊會按需要調整「夜墟」活動的次數，以更適切地滿足他們的服務需要。在2023-24年度，透過社署資助的青少年外展社會工作隊及青少年深宵外展服務工作隊在西貢區（包括將軍澳）所接觸的夜青數目約為1 740人，而所舉辦的小組／活動約有440節，當中有94%的夜青對服務表示滿意／達致目標。

社署自2021年10月起為全港19隊青少年外展隊增加督導人手，其中深宵外展服務隊亦獲得額外資源購置7座位車輛及流動電話，讓社工為夜青提供服務時更有機動性。社署黃大仙及西貢區福利辦事處一直積極推動地區青少年服務發展，自2019年起統籌及協調西貢區內11間青少年服務單位（包括綜合青少年服務中心、學校社會工作服務部、外展社會工作服務，以及濫用精神藥物者輔導中心等）組成西貢區青年協作計劃籌備委員會，為區內的青少年（包括邊緣青少年）提供多元化及切合他們需要的地區活動。在過去六年間，委員會透過舉辦「社區深耕創客計劃」，提供一系列切合青少年發展需要及多元文化的大型活動，主題包括探索及體驗新世代職業、西貢區「生活文化」、「潮

人潮物」、「社區正能量」及「改善社區點子／措施」；近年更重點加入推廣精神健康的活動內容，旨在提升青少年（包括邊緣青少年）關注精神健康，以正向思維應對壓力和強化情緒管理，促進身心健康和全面發展。

社署與西貢區議會一直保持溝通和合作，去年七月社署署長與西貢區議會議員一同探訪將軍澳南服務設施大樓的福利服務單位，當中包括探訪香港基督教女青年會將軍澳青年外展社會工作隊，透過外展隊同工的服務介紹及與使用該服務的邊緣青少年互動分享，讓西貢區議會了解相關福利服務單位的運作、服務現況及需要。福利辦事處備悉委員會有關增撥資源及參觀交流的建議，待與相關服務單位敲定安排細節後，會盡快透過區議會秘書處通知各委員。

社會福利署
黃大仙及西貢區福利辦事處
2024年8月